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Курс на інтеграцію України до європейського та євроатлантичного співтовариства був зумовлений не лише глибокими економічними інтересами, але і міркуваннями національної безпеки. Північноатлантичний альянс визнав територіальну цілісність України, її кордони та демократичний вибір. Офіційно це було підтверджено у липні 1997 року в Мадриді підписанням Хартії про особливе партнерство між Україною та НАТО. Одне із головних положень даного документа декларувало надання гарантій безпеки Україні у зв’язку з її відмовою від ядерної зброї. Виходячи з довгострокової цілі приєднання до загальноєвропейської системи колективної безпеки, основою якої є НАТО, Україна вибудовує нові підходи до забезпечення національної безпеки. З цією метою Україна здійснюватиме інтеграцію до європейського політичного, економічного, правового простору з метою набуття членства в Європейському Союзі, а також поглиблюватиме співробітництво з НАТО з метою досягнення критеріїв, необхідних для набуття членства у цій організації.
Бібліографічний покажчик містить інформацію щодо вступу України до Європейського Союзу та НАТО.
Рекомендовано викладачам, студентам та іншим категоріям читачів, яким цікава дана тема.
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Революція Гідності відкрила для України нові перспективи значної активізації стратегічного курсу на європейську та євроатлантичну інтеграцію. Виходячи з довгострокової цілі приєднання до загальноєвропейської системи колективної безпеки, основою якої є НАТО, Україна вибудовує нові підходи до забезпечення національної безпеки. З цією метою Україна здійснюватиме інтеграцію до європейського політичного, економічного, правового простору з метою набуття членства в Європейському Союзі, а також поглиблюватиме співробітництво з НАТО з метою досягнення критеріїв, необхідних для набуття членства у цій організації.

Європейський союз – це сім’я демократичних, економічно розвинених європейських країн, що спільно працюють задля миру та процвітання. Це – не нова держава, що має замінити існуючі, і не просто міжнародна організація. ЄС – дійсно унікальне явище, тому що його члени залишаються незалежними, суверенними націями. 

Європейське Економічне Співтовариство було створено на основі Римського договору, підписаного 25 березня 1957 року шістьма європейськими державами, які вважаються засновниками ЄС, а саме – Бельгією, Італією, Люксембургом, Нідерландами, Німеччиною, Францією. Нині Європейський Союз має 27 членів. 

Ставлення ЄС до України зумовлюється застосуванням до неї геополітичного критерію, який може зіграти певну роль у подальшій євроінтеграції нашої держави. Європейський вибір має стати підґрунтям для загальнонаціонального єднання на основі ідеї модернізації країни.

Україна географічно належить до Європи. Відносини між Україною та НАТО мають вагоме стратегічне значення для гарантування миру та безпеки на євроатлантичному просторі. Північно-Атлантичний альянс зацікавлений у співпраці з Україною, оскільки вона посідає ключове місце на перетині шляхів Східної та Західної Європи. Україні не потрібно доводити свою приналежність до Європи, до європейської культури чи історії. Але якщо українці хочуть належати до європейської спільноти не тільки географічно, але й політично, то потрібно навчитися жити за європейськими правилами, будувати Європу самим у своїй країні. 
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